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vigi-LED

Rien de tel que les clins d’ceil d'une
LED pour signaler qu’une tension
importante est en train de défaillir.
Et c'est bien 1a la fonction du mon-
tage auquel nous allons nous con-
sacrer maintenant. Lorsque la tension
mesurée par le circuit de surveillance
s'effondre en dessous d’une valeur
déterminée, le clignotement de la
LED signale cette situation anormale.
Le seul élément actif du montage est
un amplificateur opérationnel assu-
rant simultanément les fonctions de
comparateur et d’oscillateur,

Le point B du montage se voit appli-
quer la “tension de référence’’. La
tension a surveiller est, elle, appli-
quée au point A, Tant que la tension
présente sur |'entrée non-inverseuse
de I"'ampli-op dépasse celle appliquée
a I'entrée inverseuse, la sortie de
I'ampli-op (broche 6) se trouve a
12 V, la LED est éteinte. Si la ten-
sion que |'on “"tient a I'ceil” descend
au point que UT devienne inférieure
al , lasortie de 'ampli-op bascule
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et la LED g'illumine, R1 et R2 assu-
rent une réaction ayant pour effet
d’accentuer légérement la baisse de
Ut. Le condensateur C1 peut alors se
charger par l'intermédiaire de la
résistance R3 et de la sortie de
I'ampli-op. Dans ces conditions la
diode D1 bloque, |a tension présente
au point B perd ainsi toute influence
sur la tension U, Lorsqu’au bout
d’un certain temps, la tension sur
I'entrée inverseuse est tombée au
point que U™ soit devenue légére-

12v ment plus petite que UT, I'ampli-

ficateur opérationnel rebascule et la
LED s'éteint; simultanément, en
raison de la réaction (R2), la tension
U™ est Iégeérement forcée vers le haut.
C1 se redécharge jusqu’d ce que U™
redevienne légérement supérieure 3
U™; dans ces conditions, |a sortie de
I'ampli-op bascule a nouveau vers une
tension faible et la LED ""reprend ses
couleurs”. De cette facon, la LED
clignote tant que la tension a sur-
veiller est inférieure a une valeur pré-
déterminée,

L’'un des domaines d’application du
montage est |'automobile, surtout en
cette période de canicule ou |'on cuit
dans les files sur I"autoroute. Il per-
met de surveiller la température de
I'eau du radiateur, Lorsque celleci
s'éléve trop, la LED se met a cligno-
ter. Pour obtenir ce mode de fonc-
tionnement, il faut ajouter au circuit
de la figure 1 le circuit de la figure 2.
L'indicateur de température et la
sonde de détection existent déja sur
n‘importe quel véhicule,

Voici comment procéder au réglage
du montage. Aprés avoir mis le
contact, le moteur restant a l'arrét,
on connecte des résistances en paral-
Iéle sur la sonde de température
jusqu’a ce que laiguille de l'indicateur
atteigne la limite inférieure de la
zone rouge. On agit sur P1 de maniére
a se trouver au bord du clignotement
de la LED. Lorsque vous en avez fini
avec le réglage, n‘oubliez pas d'en-
lever les résistances mises en paralléle
sur la sonde de température.
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indicateur
“busy” pour
le Junior
Computer

Il suffit d‘'une modification minime
de PM pour permettre |‘'usage d’une
imprimante a entrée sérielle avec le
Junior Computer. L’indicateur con-
siste en un petit schéma trés modeste
la modification en quelques octets
donnés ci-aprés.

7-62

Le signal “busy”, émis par l'impri-
mante lorsqu'elle n’est pas préte
a recevoir de données, devrait
étre disponible sur la broche 11
du connecteur RS 232 (& vérifier 1),
Les composants associés & T1 assu-
rent avec lui une conversion de
niveaux de la norme RS232 a la
norme TTL. Lorsque la tension
d’entrée est positive, T1 devient
conducteur et la ligne PB6 du VIA
est forcée au niveau logique bas.
Lorsque la tension d'entrée est
négative, T1 se bloque, et PB 6
reste au niveau logique haut auquel
la résistance de polarisation R3
la maintient. La diode D1 empéche
la tension base-émetteur de T1
de tomber en dessous de — 0,6 V.
Les signaux gue nous venons de
décrire sont visualisés en méme
temps par T2 qui commande |‘al-
lumage de la LED D2 lorsque le
signal "busy” est actif (une tension
négative sur l'interface RS 232
correspond & un niveau logique
haut). La résistance R1 polarise
la base de T1 de telle sorte qu'en
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BUSY

T1,T2=BC 6478

I'absence de signal sur l'interface
RS232, la LED reste tout de méme
éteinte.

Les données a modifier dans
I'EPROM de PM sont les suivantes:
133A 20 F4 14 JSR BUSY
A l'adresse $14F4, il faudra rajouter
les données suivantes:

14F4 BUSYADOD18 LDAPBDVIA

14F7 29 40 ANDIM $40

14F9 DO F9 PB6 VIA=0?
14FB AD821A LDAPBDPIA
14FE 60 RTS M
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